202１年10月8日
髙島屋健康保険組合

年間医療費通知のＷＥＢ閲覧化（紙配布の中止）につきまして


従来、毎年２月に配布していた「年間医療費のお知らせ」の紙配布を中止致します。

　2018年より当健保組合では、毎月「医療費のお知らせ」をＷＥＢサービスにてご確認いただけるようにしていますので、今後はこちらをご確認、ご利用願います。
　「医療費のお知らせ」は被保険者（ご本人）や被扶養者（ご家族）が保険証を使い受診された場合の医療費の内訳が掲載されています。

　なお、ＷＥＢサービスで提供している「医療費のお知らせ」を今まで閲覧されたことのない方に対しては、11月末を目途に、個人宛に、「年間医療費のお知らせ」の紙配布中止の旨及び、ＷＥＢサービスの利用方法について記載した案内文をお届けします。
　


　※医療費控除（確定申告）について

・ＷＥＢ画面での「医療費のお知らせ」を確定申告時に医療費の明細書として使用できます。
・但し、「医療費のお知らせ」に記載が無い医療費については、領収書に基づいて医療費控除の明細書を作成する必要があります。（医療機関から発行された領収書は５年間保管を義務付けられています。）

確定申告で医療費控除を受けられる予定の方で、ご自宅等にＰＣ環境がなく、「医療費の
お知らせ」を印刷できない方は、当健保組合までご連絡いただければ、「医療費のお知ら
[bookmark: _GoBack]せ（医療費通知明細）」を作成し、原則、自宅郵送（簡易書留）にてお届け致します。


※万一、確定申告時に、税務署で前述の「医療費のお知らせ（ＷＥＢ印刷）」を受け取れないケースがあれば、当健保組合までお知らせください。




その他、ご不明な点は当健保組合へお問合せください。
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